

今日小酌庆功酒，壮志未酬誓不休

稳定战绩，鲁能还需要提高专注度和稳定性



言之有李

本报记者 李志刚

联赛客场击败辽宁，足协杯赛淘汰天津亿利晋级八强，间歇期过后，在两条战线上鲁能泰山队均取得了胜利，向着下赛季进军亚冠的目标稳步推进。为了实现这一目标，很多人建议鲁能在二次转会期间，应该内引外联，增强阵容，尤其是应该引进一名前腰，丰富中前场的进攻

套路。而在新援到位之前，马加特仍然只能指望目前麾下这帮战将，如果说这支鲁能还有什么亟需加强的话，那应该就是专注度和稳定性了。

过去两场比赛，鲁能都取得了胜利，而且没有丢球，但这并不是说鲁能的表现就完美了。联赛挑战辽宁之时，辽宁队外援的一记单刀，越过了王大雷，幸亏后卫滑铲解围才确保龙门未失，如果那个球进了，结果怕是还不好说；杯赛面对亿利，鲁能本来占尽上风，除了进球之外，还有三次射门击中了对手门框，但正是因为未能扩大比分，到了最后

时刻，反倒让亿利看到了希望，比赛踢得相当胶着，这原本是完全可以避免的。之所以提到这些，并不是说要苛责鲁能，事实上，这些细节问题能否得到解决，将决定这支鲁能可以达到的“天花板”高度。

以往的鲁能，总是给人留下“只会踢顺风球”的印象，踢顺了，怎么打都有，谁在场上都能出彩，但稍有不顺——要么是对手强硬，要么是裁判出现错漏判，要么是久攻不下——鲁能就会心浮气躁，胡踢一气，结果就经常会莫名其妙地败下阵来。马加特到来之后，尤其是

这个赛季，鲁能的精神面貌焕然一新，球员们在场上的精、气、神完全不一样了，这是一个可喜的变化，但需要指出的是，鲁能虽然在正确的道路上前进，但前进的幅度还不够，继续提高的空间还有很大。

在如今的中超积分榜上，广州恒大是如何由起初的位居中游，完成了逐步反超，占据头名并拉开差距的？靠的就是一波不停歇的9连胜。鲁能泰山呢，身前有三大强敌，身后的其他对手则是跃跃欲试，在这个时候，如何在稳住身位的同时，争取进步，那就只能是打出一

波连胜来。本轮联赛，鲁能主场对阵贵州恒丰，两队的积分、实力、排名都有较大差距，但鲁能能否把优势转化为胜势？很多人都不敢拍这个胸脯、打这个包票，为什么？还不就是对鲁能的稳定性、专注度缺乏足够的信心。要想打消大家的疑虑，鲁能就只能用实实在在的成绩说话，可以肯定的是，在稳步提升的过程中，鲁能需要尽可能多的球迷到现场给予支持，大家现在就可以到鲁能官方网站或登录体育之窗微信平台购票了，准备6月24日，看看鲁能如何在主场迎击贵州恒丰。



足协重罚沪粤冲突，
4名涉事球员总计禁赛26场

重拳出击 还是又和稀泥

对于此次冲突，裁判也有一定的责任。 新华社发

22日下午，就备受关注的富力、上港一战出现的冲突事件，中国足协作出了处罚。事件四名“主角”奥斯卡、傅欢、陈志钊和李提香，共吃到26场停赛的重罚。一方面，足协兑现了赛季初严惩球场暴力和非体育道德行为的承诺，另一方面，对当值裁判执法水平，外界依旧质疑声重重。

重典 足协向球场暴力亮剑

此次足协处罚，除了在罚单中表示“奥斯卡以非体育道德侵犯他人”，还注以“给联赛造成了十分恶劣的影响”，两罪并罚，奥斯卡一共被处以禁赛8场的处罚。足协并没有以“暴力行为”对奥斯卡进行追罚，从处罚的依据上来看，也符合了此前外界的猜测。

事件的始作俑者奥斯卡禁赛8场，推人的陈志钊被禁赛7场，冲突中双双染红下场的傅欢和李提香各被禁赛6场和5场，4名球员一共被禁赛26场。足协拿中超标王奥斯卡开刀，也给其他的大牌外援提了个醒：中超赛场不会任由大牌“撒野”。4人吃到26场禁赛的罚单，也让其他球队警醒：动手必被罚。

事实上，本赛季从一开始，中国足协的重磅罚单就频繁出现。首轮，特谢拉报复申花球员，后被禁赛3场，国足和恒大的双料队长郑智，因为被红牌罚下后“滞留”赛场，也吃到停赛2场的罚单。足协最重磅的罚单则给了秦升，一次恶意踩踏让秦升吃到了禁赛半年的处罚，除了被足协“处理”外，秦升还被申花俱乐部下放预备队。

拐点 罚单或影响后程走势

足协一纸停赛26场的罚单，对两家俱乐部的影响可想而知。富力方面尽管表示，球队无条件支持足协决定，但是，“会坚持到最后一兵一卒”这样的措辞，又多少透出了一丝悲愤和无奈。

对上港而言，他们冲击恒大脚步，很有可能栽在这纸处罚上。上港目前在积分榜上以30分的成绩排在恒大之后，位列第二，与恒大有4分的差距，争冠有望，但是此处罚一出，也就意味着下半程联赛，奥斯卡将有一半的比赛无法出场，奥斯卡是上港进攻的策划者，上港的组织核心，本赛季在联赛中打入1球，并送出7个助攻，对球队的意义毋庸置疑。况

且，两个月没有比赛，对于奥斯卡来说，复出之后是怎样的状态也不得而知。

傅欢作为上港主力边后卫，其停赛对本就薄弱的上港后防又是当头一棒。前后场如何应对，对主帅博阿斯是个巨大的考验。

联赛第18轮，上港将会和联赛竞争对手恒大直接碰面，这场比赛，傅欢和奥斯卡均无法出场。对上港而言，他们只能祈求不要被恒大甩得太远。

争议 裁判的责任谁来负责

罚单出炉，有人对足协祭重典维护联赛公平正义，竖起了大拇指，但也有人提出了质疑：如果没有执法水平低下的裁判，这一切或许压根不会出现，一纸处罚，无非仍是在和稀泥。

处罚出炉后，有人第一时间给足协点赞，他们认为，足协的处罚通知说明了禁赛的条款依据和“罪名”，奥斯卡被罚是真正意义上的顺应民意，伸张正义。“与此同时，足协还不忘将其他相关球员进行处罚，也算是让大牌的奥斯卡无话可说，足协的处罚没有半点被舆论左右的迹象。所以足协处理这次突发事件的整个过程，不得不说是一件漂亮的事情。”

但也有球迷指出了这场比赛的裁判问题，并指出，正是裁判控制不力，间接引发了冲突。上港凭借浩克在第45分钟的越位进球扳平比分，当值裁判并没有吹罚进球无效，这引起了富力方面的不满。而在比赛进行到上半场补时阶段，奥斯卡两次故意开大脚闷人，最终点燃了富力方面的怨气，引燃了冲突。遗憾的是，主裁判周刚分别将李提香和傅欢直接红牌罚下，陈志钊领到黄牌，但事件始作俑者奥斯卡，却没有受到任何处罚。“为什么裁判不起整顿呢？眼观中国的裁判，简直就是眼盲，还有执法能力极低，处罚球员的同时也该整顿裁判了。”

也有球迷表达了对足协的不满：“感觉又在各打五十大板，和和稀泥有什么分别？”

(本报综合)